

主持人语 你来诉说 我来倾听

三十而立,一个男人在这个年龄应该家庭稳定,事业蒸蒸日上,荃却落魄得东躲西藏,整天胆战心惊。荃把他生活不如意的根源归结为择偶不慎,真的是这样吗?

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过,憋了一肚子委屈,却不知向谁诉说?
你是不是在某些时刻,体会到了命运的无常,感悟到了人生的丰富,想跟人分享,却不知从何说起?
其实,你不必把一切都藏在心里,要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事,你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧,把你的心事说给我听。
倾诉热线:15137956968 18637927388

1 大难临头各自飞

我现在想离婚,可是我的妻子伊宁(化名)不知躲到哪里去了,她和我一样,背了一屁股债逃走了。想想现在的处境,我觉得很悲哀,活了几十年,现在落得有家难回,有亲人难见,半年时间我就瘦了二三十斤。我孤孤单单四处漂泊,在这里住几天,在那里住几日,天天精神紧张,生怕要债的人发现我。有时候,我也盼望债主能找到我,结束这种担惊受怕的日子,反正我没钱,最坏的结果就是把房子卖了还债。

两年前,财迷心窍的伊宁见别人挣钱眼红,一心想做空手套白狼的生意,没想到,借来不少钱,正想着睡大觉做发财梦呢,结果一场意外,钱都飞了,要债的人排着队上门追债。我们的婚姻本就矛盾重重,现在大难临头各自飞,谁也顾不了谁。

2 娶了一个富家女

十多年前,我和伊宁相识并结婚。其实在我交往的女友当中,伊宁是最不起眼的。我长得俊朗帅气,选择什么样的女人做老婆,我有绝对的主动权,可我偏偏选了长相、身材都很一般的伊宁。

伊宁是富家女,有个能挣钱的爹。许多人都认为我图的是伊宁家的钱,事实上,我确实有少奋斗十年的偷懒心理。我的家境不好,父亲是个老实巴交的工人,母亲没工作,全家人租房住。在我结婚前夕,全家人东拼西凑才买了一套小户型房子。

伊宁是个什么样的女人,我很清楚。她和她的母亲很像,很自私,怕亲戚占她家便宜,她们六亲不认,和老家的亲戚都断绝了来往。

结婚后,我搬离了我那个穷家,像倒插门女婿一样住进了伊宁家宽敞、豪华的房子。这样的房子,伊宁家还有好几套。住进大房子,我的日子并不舒心:先是我下岗,之后伊宁怀孕了,她娇气得什么活儿都不干,把工作辞了。尽管伊宁家有钱,但她老爹精打细算,只是偶尔接济一下伊宁;房子再好,我和伊宁只有使用权。我住着豪宅数钱的梦,看样子一时半会儿难以实现。

栖上梧桐枝头 摔得头破血流

倾诉人:荃(化名) 男 38岁
采访人:记者 闫卫利
采访时间:6月26日
采访地点:报业大厦2楼



绘图 雅琦

专家点评

国家注册心理咨询师张素霞:

俗话说:“人总要为自己的行为负责,该来的总会来。”荃为自己的贪念和少奋斗十年的偷懒心理付出了惨痛代价。荃败就败在贪念上,一是在择偶时,想走人生捷径,想通过娶富家女来改变自己的生活;二是走进婚姻后,对伊宁家的大方有点儿失落,更让他失落的是伊宁的懒惰、刻薄、梦想一夜暴富的贪念等……

荃和伊宁男图女财、女图男貌,都想不劳而获,这桩婚姻就像建在沙子上的精美建筑,根基不牢,最终会坍塌。荃既不要后悔也不要抱怨,既然选择了伊宁家的多金,就要接受这个家庭的一切。

建议荃:自我反思,提升自己的品德、修养,做一个厚道、善良、包容、担当的人,这个家才能有救。

3 干啥生意都不成

没有钱,我只好去创业,可做什么生意都是一锤子买卖。伊宁家有个商铺,街上人来人往,我就想利用优越的地理位置做餐饮生意。装修、找厨师、找帮工,我跑断了腿,终于把一切都搞定了。店开起来没多久就门可罗雀,不仅如此,厨师、帮工纷纷要求跳槽,我苦苦挽留,他们才答应多干一个月。

店关门了,我冷静下来分析原因,矛头直指伊宁。厨师做菜,她在旁边皱着眉头,掐着腰:“你炒的分量也太大了吧,你怎么不考虑成本?”服务员跑进后厨给顾客拿蒜,她对顾客吆喝:“没有蒜,蒜是炒菜用的。”顾客一脸不满。我去采购食材,回来她一听价钱就发威了:“买这么好的木耳,你真是有钱啊,退回去。”

跟这样一个女人过日子需要极强的忍耐力,我很佩服自己的忍耐力。我经常被伊宁弱智、高傲的论调气得牙根儿痒。她还很懒,只要家里有吃的,就不出门,要等到家里的碗用光了才开始洗碗。我毕竟生活在她的屋檐下,只有克制自己的情绪。

此后,我又干过很多行当,每干一个行当,伊宁都以老板娘自居,货以次充好,价格却要得高,卖出去的货有问题她也不想解决,能推则推。她的理由是:“做生意不能实心眼,实心眼挣不住钱。”遇上如此目光短浅的女人,啥生意能做得下去?我对她的这种做法持默许态度,因为我也想快点挣到钱。

有一次卖出去的货有问题,伊宁不想解决,买方为泄愤半夜把店砸了。我气得跟伊宁大吵了一架,伊宁不但不反思自己,反过来却说我没能耐,我气得泪水在眼眶里打转,冲出家门。那天,天下着大雨,雨水和着泪水流淌,把我的心浇得没有一丝温度。

4 贪念害了我和孩子

我们倒腾了十几年,虽然没挣到大钱,但总算买了一套属于自己的房子。对伊宁,我早已没了耐心,不过,我不能离婚,孩子都十几岁了,况且她家的财产我怎么舍得放弃?

本以为就这样不好不坏地过,可是孩子的一些行为让我明白,我错误的选择已经让一些错误的处事方式和理念深深植入孩子心中。那天,孩子一见到他爷爷,连“爷爷”都不喊,直接就说:“老不死的,给我点儿钱!”我父亲脸一沉,扭头走了。我很生气,训斥孩子,孩子却没有丝毫歉意,扮个鬼脸跑了。还有一次,我家亲戚来了,亲戚刚进门,孩子就大叫:“看你鞋脏的,把我们家地板都踩脏了。”从孩子的表情中,我分明看到了伊宁和她妈妈的影子。孩子出生后,一直由孩子的姥姥带,很少让孩子去我家,大人还经常当着孩子的面说我家人的坏话,近墨者黑,我能怪谁呢,只怪自己的贪念毁了自己和孩子。

这一次我被毁得更彻底。伊宁的一个朋友说有个赚钱的项目,挣钱快,还不用费神费力。听完朋友的介绍,伊宁两眼放光,我虽然有些担心,但是也觉得不妨冒冒险,尝试一把。没想到钻进钱眼儿里的伊宁一口气借了那么多钱,让我们背负了那么多债务,连她老爹半辈子的积蓄都搭进去了。

人都说一生站得高不高,走得远不远,取决于能否遇到一个好女人。我真的想知道,遇到伊宁,对我俩来说,是不是悲剧。